
  

 

COMUNE DI VILLANOVA MONFERRATO 
PROVINCIA DI ALESSANDRIA 

 

 

 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 14 del 23-04-2026 

 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER IL SERVIZIO DI 
TRASPORTO SCOLASTICO 
 
L'anno  duemilaventisei addì  ventitre del mese di aprile alle ore 21:00, nella sala delle adunanze 
consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, dallo Statuto e dal 
Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Ordinaria ed in seduta Pubblica di 
Prima convocazione. 
 
All’inizio della trattazione dell’argomento di cui all’oggetto risultano presenti i componenti di questo 
Organo sotto indicati: 
 

 
Cognome e Nome 

 
Carica 

 

 
Pr. 

 
As. 

BREMIDE Fabrizio Sindaco Presente 
OLIARO Ilaria Consigliere Assente 
FONTANA Daniela Consigliere Presente 
MERIGO Lorenzo Consigliere Presente 
BONDRANO Massimo Consigliere Presente 
IMARISIO Barbara Consigliere Presente 
BERTAZZO Michela Consigliere Presente 
MANGOLINI Angelo Consigliere Presente 
PRAVATA' Roberto Consigliere Presente 
COPPI Marcello Consigliere Assente 
FERRANTE Fabio Consigliere Assente 
 
Totale Presenti    8, Assenti    3 
 
Partecipa all’adunanza il Segretario Comunale Zardo Dott. Massimiliano. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  BREMIDE Fabrizio, nella sua qualità di 
Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 
  

   COPIA 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che: 
- il trasporto scolastico è un servizio pubblico locale ed essenziale a garanzia del diritto allo studio; 
- il trasporto scolastico è un servizio comunale attivato per facilitare l’accesso e la frequenza alle 

attività scolastiche e alle scuole del territorio comunale, ed è erogato agli/alle studenti/esse 
frequentanti le scuole presenti sul territorio comunale nel rispetto dei bacini d’utenza definiti per 
ciascun istituto scolastico; 

- il servizio di trasporto scolastico effettua normalmente corse giornaliere per accompagnare gli/le 
alunni/e alle sedi scolastiche e per garantire il loro ritorno al termine delle lezioni; 

 
Considerato che il servizio di trasporto scolastico viene erogato nei modi e nelle forme stabilite 
dall’Amministrazione Comunale sulla base dell’attuale normativa, nonché del numero dei richiedenti e 
del relativo luogo di residenza e frequenza scolastica, compatibilmente con i percorsi stabiliti all’inizio 
di ogni anno scolastico;  
 
Preso atto che l’Amministrazione Comunale che organizza un servizio di trasporto per gli/le alunni/e 
delle scuole, è tenuta all’adozione di tutte le idonee cautele che si rendono necessarie per la sicurezza 
del trasporto e del servizio nel suo complesso; 
 
Ritenuto necessario dotarsi di un nuovo Regolamento per il servizio di trasporto scolastico; 
 
Evidenziato che il nuovo Regolamento disciplina il servizio di trasporto scolastico, e ne definisce sia 
le finalità che le regole generali di funzionamento; 
 
Dato atto che il Regolamento in approvazione precisa: 

- le finalità del servizio e i criteri generali; 
- i destinatari del servizio; 
- modalità di iscrizione e tariffe; 
- percorsi e fermate; 
- autorizzazione uscita autonoma dallo scuolabus; 
- norme di comportamento (Sicurezza a bordo); 
- sanzioni disciplinari; 
- disdetta del servizio scuolabus; 
- sicurezza dei mezzi; 
- sottoscrizione del Regolamento; 
- trattamento dei dati personali. 
 

 
Visto lo schema del Regolamento in oggetto che si compone di n. 11 articoli; 
 
Visti: 

- il testo unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali di cui al D. Lgs. n. 267 del 18 agosto 
del 2000 e ss. mm. ii.; 

- l’art. 7 del D. Lgs. n. 267 del 18 agosto del 2000, che testualmente recita: “nel rispetto dei 
principi fissati dalla legge e dello statuto, il Comune e la Provincia adottano regolamenti nelle 
materie di propria competenza ed in particolare per l’organizzazione e il funzionamento delle 
istituzioni e degli organismi di partecipazione, per il funzionamento degli Organi e degli Uffici e 
per l’esercizio delle funzioni ”; 

 
Visto lo Statuto comunale; 
 
Acquisito l’allegato parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa del 
Responsabile del Servizio competente, reso ai sensi dell’art. 49, c.1, TUEL n. 267/2000; 
 



 

 

Acquisito il parere di conformità dell’atto all’ordinamento giuridico reso dal Segretario comunale; 
 
Ritenuto necessario rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, 
c.4, D.lgs. n. 267/2000 onde attivare rapidamente le disposizioni del nuovo Regolamento; 
 
Con il seguente risultato della votazione; presenti n. 8, favorevoli n. 8, astenuti n. 0, voti contrari n. 0, 
espressi nei modi e nelle forme di legge;  

 
DELIBERA 

 
per le motivazioni illustrate in premessa:  
 

- di approvare il nuovo Regolamento comunale per il servizio di trasporto scolastico, allegato 
A), che si compone di n. 11articoli e che forma parte integrante e sostanziale del presente atto 
deliberativo; 

 
- di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, c.4, 

D.lgs. n. 267/2000, onde attivare rapidamente le disposizioni del Regolamento di che trattasi. 
 
 
  



 

 

Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE IL Segretario Comunale 
F.to Fabrizio BREMIDE F.to Dott. Massimiliano Zardo 

 
 

Visto, si esprime PARERE Favorevole in ordine alla Reg. Tecnico Amministrativa ai sensi dell’art. 
49 del D.Lgs. 267 del 18 agosto 2000.  
Data: 23-04-2026 Il Responsabile del Servizio 
 F.to Dott. Massimiliano Zardo 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
Il sottoscritto Segretario, attesto che copia del presente verbale viene pubblicato all’Albo Pretorio on 
line di questo Comune accessibile al pubblico dal sito www.comune.villanovamonferrato.al.it (art. 32 
L.69/2009) dal 30-04-2026 per rimanervi per 15 giorni consecutivi decorrenti dal giorno successivo a 
quello di pubblicazione. 
Villanova Monferrato lì, 30-04-2026 
 Il Responsabile della pubblicazione 
 F.to Dott. Novarese Andrea 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

 La presente deliberazione E’ DIVENUTA ESECUTIVA il giorno 10-05-2026 per decorrenza 
dei termini di cui al D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267: 

 art. 134, comma 4, per dichiarazione di immediata eseguibilità. 
Villanova Monferrato lì 30-04-2026 
 IL Segretario Comunale 
 F.to Dott. Zardo Massimiliano 
 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
Villanova Monferrato lì 30-04-2026 
 IL Segretario Comunale 
 (Dott. Zardo Massimiliano) 
 


